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. kolo kategorie Z5

Z5-11-1

Tatinek chodi béhat se svoji dcerou Janou. Zatimco Jana obéhla trikrat maly okruh
kolem skoly, tatinek obéhl ctyrikrat velky okruh kolem prilehlého parku. Takto tatinek
ubéhl dvojnasobnou vzdalenost nez Jana. Maly okruh méfi 400 metra.

O kolik metrt je velky okruh delsi nez maly? (K. Buzdkovd)

Mozné feSeni. Jana obéhla maly okruh t¥ikrat, tedy ubéhla celkem 3 - 400 = 1200
metra.

Tatinek ubéhl dvojnasobnou vzdalenost nez Jana, tj. celkem 2-1200 = 2400 metrt.
Tato vzdalenost odpovida ¢tyfem velkym okruhtim; velky okruh méri 2400 : 4 = 600
metri.

Rozdil délek velkého a malého okruhu je 600 — 400 = 200 metr.

Hodnoceni. Po 2 bodech za vysledky kazdého odstavce.

Z5-11-2

Petr prinesl deseti kamaradim sacek bonbont, a ty jim rozdélil tak, ze kazdy
dostal stejné. Poté si uvédomil, ze v sacku mél nejmensi mozny pocet bonbdni, které
bylo mozné rozdélit také tak, ze by kazdy z kamarddi dostal jiny (avSak nenulovy)
pocet.

Uréete, kolik bonbénti bylo pivodné v sacku, a uvedte piiklad druhého zminova-
ného zpusobu rozdéleni. (T. Bdrta)

MozZné reseni. Podle toho, jak Petr bonbdny rozdélil, vime, ze jejich celkovy pocet
byl délitelny deseti. Aby bylo mozné bonbény rozdélit druhym zptsobem, potieboval
by jich nejméné

1+24+3+4+54+6+7+8+9+ 10 = 55.
Nejmensi pocet vyhovujici obéma podminkam je 60. Tento pocet lze druhym zpi-

sobem rozdélit napt. tak, ze devét kamarada by dostalo postupné 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,
9 a posledni zbyvajicich 15 bonbéni.

V sacku bylo 60 bonboént.

Hodnoceni. 3 body za dil¢i postiehy; 3 body za priklad druhého rozlozeni a zaveér.



Z5-11-3

Ve ¢tvercové siti jsou vyznaceny uzlové body A az H. Obsah ¢tverce ABCD je
72 cm?.

Urcete obsah hvézdy AEBFCGDH. (K. Pazourek)

Mozné treseni. Cely utvar lze primkami AC' a BD rozdélit na ¢tyfi navzajem shodné
dily (jejichz spoleény bod oznac¢ime S). V kazdém dilu je obsah ¢asti patfici ¢tverci
trojndsobny vzhledem k obsahu ¢asti patfici hvézdé (jednd se napf. o trojuhelniky
ASB a ESB).

Obsah celé hvézdy je tedy tretinovy vzhledem k obsahu celého ¢tverce, a ten zname.
Obsah hvézdy je 72 : 3 = 24 (cm?).

Poznamka. Ze zadani lze odvodit obsah (pfip. rozméry) nejmensich ¢tverecku sité,
poté obsah hvézdy: Obsah ¢étverce odpovidd obsahu 18 sitovych ¢tvereck; obsah si-
tového ¢tverecku je 72 : 18 = 4(cm?). Obsah hvézdy odpovida obsahu 6 sifovych
¢tverecktl; obsah hvézdy je 6 - 4 = 24 (cm?).

Hodnoceni. 3 body za dil¢i postiehy; 3 body za zavér a kvalitu komentare.



